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ХРОНІКА 

Ювілейна біографічна хроніка колишніх викладачів 
медичного факультету УжДУ 

ДОКТОР МЕДИЧНИХ НАУК ПРОФЕСОР ЛЕВКОВА НАДІЯ ОЛЕКСІЇВНА 

(1919-1979) 

Наукову діяльність Левкова Надія Олексіївна почала ще у студентські роки в Північно-Осетинському 
інституті, який з відзнакою закінчила в 1943 році. Працювала асистентом на кафедрі патологічної анатомії 
цього інституту. В 1961 році захистила кандидатську дисертацію, до 1958 року очолювала кафедру 
патологічної анатомії Хабаровського медінституту. В 1961 році Надія Олексіївна захистила докторську 
дисертацію на тему. "Відтворення ендокардиту бактеріального і безбактеріального в умовах дії різних 
цитотоксичних сироваток". В цій роботі вона вперше створила експериментальну модель затяжного 
септичного ендокардиту, близьку до страждання у людини. Це дозволило їй розкрити головні сторони 
патогенезу цієї хвороби. 

З 1958 р. по 1962 рік Надія Олексіївна була завідуючою кафедрою патологічної анатомії і деканом 
медичного факультету Ужгородського державного університету; нею був створений багатий навчальний 
музей макро- та мікропрепаратів на кафедрі патологічної анатомії, вони і зараз необхідні як унаочнення для 
учбового процесу. Професор Н.О.Левкова була ініціатором та умілим організатором будівництва 
патологоанатомічного корпусу обласної лікарні, великої медичної аудиторії медичного факультету УжДУ. 
Під керівництвом Н.О.Левкової випускники медичного факультету УжДУ успішно захистили кандидатські 
дисертації: Н.Д.Скуба, А.А.Тидир, В.П.Лебедєвська, В.І.Трунов, Н.Н. Поляков, А.І.Микита, В.П.Сметник. 
Вони успішно продовжують розробляти проблеми патологічної анатомії в навчальних та наукових установах 
Ужгороду, Києва, Запоріло1щ Москви. 

Вдумлива, з широким кругозором, Надія Олексіївна була високоерудованим патологоанатомом, 
прекрасним педагогом і наставником молоді. Клініко-анатомічні конференції під її керівництвом та 
особистою участю проходили на високому науково- професіональному рівні в атмосфері об'єктивності та 
суворої принциповості . 

Велиюш науковий вклад Н.О.Левковою внесено під час завідування лабораторією патоморфології 
інституту геронтології в м.Києві. 

З 1965 р. по 1971 р. вона організувала і завідувала кафедрою патанатомії Запорізського медичного 
інституту. З 1971 р. Н.О.Левкова завідувала кафедрою патанатомії Північно-Осетинського медінституту, 
голова Республіканського наукового колективу патанатомів. 

Наукові дослідження Н.О.Левкової йшли декількома напрямками, її праці по актуальній проблемі 
цитотоксинів узагальнені в монографії "Роль органоантитіл у локалізації патологічного процесу", великий 
вклад професора Н.О.Левкової у розкритті структурних основ серцевої недостатності. Ряд праць 
Н.О.Левкової присвячений морфофункціональній характеристиці міокарду клініко-анатомі ... rnим 
співставленням при новоутвореннях ряду органів. 

В останні роки Надія Олексіївна розробляла питання, що пов' язані з проблемою гіподинамії та 
дозованих фізичних навантажень. Нею опубліковано 79 робіт, в тому числі З монографії. ЇЇ учнями 
захищено 2 докторські та 14 кандидатських дисертацій. За свою працю Н.О.Левкова була нагороджена 
державними нагородами. Вона була прикладом безмежної відданості своїй справі. 

Надія Олексіївна пішла з життя після важкої хвороби в розквіті таланту, залишила багатий науковий 
скарб та незабутній добрий слід у серцях співробітників і студентської молоді, як талановитий вчений, 
педагог і доброзичлива людина. 
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